



“码”上学艺 种植更轻松

新媒体传播速度快,短视频可视化强,“有声有色”栏目以短视频的形式讲解蔬菜生产要点、三农故事、致富经等,将现场画面和讲解合二为一,让广大读者更直观地了解、学习。记者制作的短视频会在抖音或视频号等新媒体平台发布,大家只需拿出手机,打开抖音扫一扫,即可观看小视频。如果菜农在生产或生活中遇到种植难题或热点内容,也可与本栏目记者联系。赶紧“扫一扫”,在线学起来吧!



紫色花海惹人爱 原是丹参花开时

行走在山东省东营市广饶县的田间地头,一大片紫色的小花瞬间吸引了记者的注意力。放眼望去,仅有这一片地种植,与周边的小麦、山药等形成鲜明对比。那么,这是什么呢?

随后,记者咨询了附近的村民得知,这是丹参,属多年生直立草本植物,一般在4月-8月开花,花后见果。丹参根肥厚,叶片常为羽状复叶,顶生或腋生总状花序;花冠紫蓝色,花柱远外伸,小坚果黑色,椭圆形。其根入药,内含丹参酮。

近年来,中草药市场需求量大,价格稳中渐涨,其种植面积有扩大趋势,由此,种植中草药也成为不少村民的致富新路径。



小麦倒伏 千万不能扶

近日,记者在“中原粮仓”河南发现,不少麦田的小麦出现了倒伏的情况。眼下,小麦临近成熟,倒伏后的小麦增加了收割难度。据悉,该地区5月14日、15日连续刮了两次大风,风力达到12级,导致了部分小麦出现了倒伏情况。

小麦倒伏之后,到底能不能扶?河南省安阳市种业发展中心主任杨海燕表示,小麦倒伏以后,千万不要人工扶起来。轻微倒伏的小麦具有向光性,可以在生长过程中慢慢直立起来。倒伏严重的小麦,若强行扶起的话,操作过程中很容易让小麦从根系处折断,使得小麦无法灌浆,对小麦的产量和品质影响不利。



巨型南瓜 一天能长10斤

中国(寿光)国际蔬菜科技博览会(以下简称菜博会)10号馆内的巨型南瓜展示区,几乎是所有游客的打卡地。一个个巨型南瓜生长在藤蔓间,最大能长到500多斤,十分惹眼。

据工作人员介绍,巨型南瓜是年前定植的,相较于普通南瓜,该南瓜植株明显粗壮,生长速度也快,当幼瓜长到10斤后,南瓜开始迅速膨大,每天可生长5斤-10斤,最重能长到500多斤。在菜博会西侧的巨型南瓜展示棚内,15米长的茎蔓清晰可见,叶片如雨伞般大,茎蔓也有小孩胳膊般粗大。



预防干热风 小麦丰产最后一关

入夏气温升高,湿度下降,同时还伴有大风,使得干热风高发。此时,小麦正值灌浆期,干热风发生后,空气和土壤中的水分蒸发量增加,小麦体内的水分消耗快,严重时会导致小麦根部的吸水能力,导致小麦吸水不及时,小麦灌浆不足,麦粒干瘪,严重影响小麦的产量和品质。

那么,如何有效预防干热风呢?河南安阳市土壤肥料工作站原站长杨天军认为,提前喷施磷酸二氢钾,好比在植物的叶片表面喷施一层保护膜,这样的作用有二:一是能增加叶面的湿度和吸肥能力;二是能延长植物生长的期限,增加小麦籽粒的干粒重,从而提高小麦产量。

